

宁波财经学院推出的"跟着阿姨学"劳动教育活动有意思

男生巧手织围巾送给喜憨儿

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯 员祝褚铭 王轶群) 昨日, 宁波 财经学院大三学生姜诗涵在朋友 圈发了一张一群男生围坐在一起 织围巾的照片,照片上的男生们 神情专注,桌上还堆着一些快要 完工的成品。没想到一会儿工夫 就收到了几十个赞, 朋友们留言 评论"男生干起针线活,真没女 生什么事""这些小哥哥的手也 太巧了吧""我觉得自己可能是 个假女生"……

"男孩子们编织的这批'爱 心牌'围巾是我们要送给喜憨 儿的礼物。"这是姜诗涵了解 到学校一个社会实践团7年帮 扶心智障碍者喜憨儿们的事迹 后萌生的想法,"我们也想为 喜憨儿们做一些事。之前一直 跟着宿管阿姨学编织,想着天 渐渐冷了,正好可以织一些围 巾送给他们。

于是,姜诗涵和同学洪建鑫 一起在学校公寓团工委的支持下 召集了一批志愿者, 赶制爱心围 巾。"没想到大家都挺积极的, 还有不少男生加入了我们的队 伍。他们把对喜憨儿的关爱,都 一针一线地织进了围巾里。从发 动义织围巾到收集成品,仅仅用 了5天时间。"姜诗涵说,第一 批爱心围巾集中送给喜憨儿,为



男生在认真织围巾。

他们在冬日里送上一份别样的温 暖。同学们还去黄鹂社区邻里中 心手把手地教喜憨儿们织围巾。 喜憨儿们虽然学得有点慢,但基 本上学会了。同学们都觉得很有

让姜诗涵没想到的是, 自从 发了朋友圈,不少朋友问她:

"为什么你们学校的男生那么有 才、手那么巧?"姜诗涵介绍,她 所在的宁波财经学院持续几年打 造"跟着阿姨学"系列品牌活 动,就是让有一技之长的宿管阿 姨, 手把手地教学生们一些生活 技巧,比如整理收纳、缝纫手工、

"通过这些活动,不断丰富和 完善劳动教育课程体系,补齐劳动 教育的短板,引导学生崇尚劳动、 尊重劳动、热爱劳动。"宁波财经 学院学生处副处长朱韬琼说,把学 到的技能与公益相结合增强了大学 生的社会责任意识,引导更多的人 去关心社会弱势群体。

天寒人心暖 又有市民送蛋糕入"红门"

消防提醒:心意已收到,但请别再送礼了

本报讯 (记者王晓峰 通讯 员颜杰 王敏)送礼入"红 门",如今越来越多的市民用这 样的方式关爱"逆火而行"的消 防员。前天,杭州湾新区一消防 员生日,又有市民上门来送温暖 了。而在两个多月前,也是她匿 名送了一波外卖。

"消哥哥消弟弟们好:时隔 三个月, 你们还好吗? 快年底 了, 训练很辛苦吧, 注意身体和 安全,给你们送来了吃的……" 前天下午3点50分许,在杭州湾 新区消防中队门口, 一名女子拎 着蛋糕来到岗亭处,放下手中东 西后匆匆离去。

"这是一个'消防主题'的 定制蛋糕,我们用它给其中一名 队员过了一个特殊的生日。"有 消防员告诉记者, 当天正好是消 防员余雪阳的生日,他们就"借 花献佛"了。与此同时,他们也 在积极寻找那位"陌生人",想 把蛋糕钱给她并说声谢谢。

"留言卡片上有二维码,我



神秘女子送完蛋糕后就走, 未留下任何信息

(消防提供)

们加了,但发现是蛋糕店的。老 板知道我们来意后,也帮我们找 人, 无奈她没有留下电话号 码。"杭州湾新区消防中队相关

负责人告诉记者,后来他们从她的 留言入手,翻找了三个月前的微信 信息,确认9月12日上午那波包含 炸鸡和奶茶的外卖也是她送的,同 样送完就走,未留下任何信息……

类似的场景,今年4月以来不 断出现。仅4月4日当天,我市多 个消防队收到市民的礼物:全市各 地不断出现"神秘人",准备了奶 茶或水果,或请外卖小哥或亲自出 马,送礼人"红门",向和平年代 的英雄致敬。

11月9日,也就是"全国消防 日"那一天,鄞州消防救援大队彩 虹路中队外出演习, 归队后也收到 了这样的礼物。送礼的是一名身着 黑色衣服、戴深色眼镜的中年男 子,他悄悄地来,又悄悄地走,给 他们带来了幸福的"烦恼"。

"天寒人心暖,大家的心意我 们收下了! 但我们有纪律,希望大家别再给我们送礼了。"市消防救 援支队相关负责人表示,消防队伍 不断收到群众送来的礼物,感受到 了来自社会各界的温暖。但他们还 是希望,关爱的形式能够变一变, 把这份温暖转移到关注消防安全 上。毕竟,人民群众的平安,才是 给消防员最好的礼物!

"爱心姜茶" 昨日再现甬城街头

本报讯 (记者张凯凯 通讯 员陈泽州)一大早,宁波四明大 药房镇明路店的工作人员就开始 忙着给姜茶桶清洗消毒。随着气 温一路走低,昨天,31个"爱 心姜茶"服务点位如期出现在甬 城街头。

"一路打扫过来,能在这里 喝杯姜茶,真的很舒服。大家能 在冬天想着我们,真的很感 动。"当记者看到环卫工人老赵 时,他正在位于海曙区公园路 188号的一处"爱心姜茶"服务 点加水。一旁,几名户外工作者 乐呵呵地围在一起。园林养护人 员老施告诉记者, 在返回单位的 路上喝上一杯姜茶,暖身又暖 心,蛮好!

据市城管义工协会秘书长刘 拥军介绍,即日起至2020年 春,市城管义工协会联合市慈善 总会发起了以"认捐一杯姜茶, 温暖一座城市"为主题的"爱心 姜茶"项目,倡导社会各界携手 参与, 为执法人员、环卫工人、 市政修路人员、快递外卖小哥等 一线户外工作者送去热腾腾的姜 茶。"我们也想借此机会,为那 些有意奉献爱心的单位和志愿者 提供一个操作性较强的平台,一 起营造尊重一线劳动者的社会氛 围,为'爱心宁波·尚德甬城' 贡献自己的力量。"

据悉,此次31个"爱心姜 茶"服务点位主要选择在执法岗 亭、沿街商户、小区门卫室、业 务办理大厅等地,不仅有专人负 责,还能常态化提供便民雨伞、 便民药箱、临时休憩、饭菜加 热、手机充电等多项便民服务。 "今年冬天,我们还将开发新的 功能、上线新的设备,服务点位 也在持续增加中, 欢迎大家支持 与监督。"刘拥军说。

市民如发现"爱心姜茶"服 务点位执行不到位,或物资破损 缺损等情况,可致电监督电话: 0574-87861639。

让爱心坐垫 "坐"得更久些



徐剑锋

据 12 月

2日《宁波日 报》报道, 市公交集团下属镇海公司运营 的398路公交车座椅上放置了 "爱心坐垫"。该线路是一条 典型的城乡微线, 老年乘客 居多。为此,驾驶员自费购 买材料,利用休息时间缝制坐 垫, 让乘客坐车时更加舒心、 暖心。

让乘客不坐"冷板凳",公 交司机缝制"爱心坐垫"的善 举,虽说只是改善服务质量、 提升服务效能的举手之劳,且 不需要太大的代价, 但这种人 文关怀, 却是对乘客的极大尊 重,也是一种爱心的自然流

露。相信这种爱心之举多了,必 定能够更好地温暖我们这座文明 城市, 让老百姓的出行更舒畅、 更满意。

让"爱心坐垫"和座椅"长相 厮守",需要每个乘客的悉心爱 护。如果你对"爱心坐垫"不加爱 惜、肆意践踏, 当再次使用时, 也 许后一个"凉屁股"的就是你自 己。"于人方便则于己方便",只 有不断强化爱惜公物的责任意识 和公德意识,从我做起、从点滴 做起、从现在做起, 共同在文明 素质题面前交出一份合格的答卷, 才能让"爱心坐垫"为每个乘客更 好地服务

珍惜每一个坐垫, 让它给您多 服务一次的机会。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

民生热线: 81850000

成品油零售价上调

本报讯 (记者徐展新 通讯员 叶湧)记者从中石化宁波分公司了 解到,国内成品油零售价格12月3 日零点迎来上调。

根据国家发改委下发的调价通 知,本次调价后,92号汽油调整 为每升6.78元,上调0.05元;95

号汽油调整为每升7.21元,上调 0.05元; 98号汽油调整为每升7.9 元,上调0.06元;0号车用柴油调 整为每升6.42元,上调0.04元。

本轮调价为今年的第24次调 价, 其中14次上调、7次下调、3 次搁浅。

江北宁大高知楼 4部加装电梯启用

除了数量多之外,还有更多的不一样

本报讯 (记者黄程 通讯员张 彩娜 王思远) 昨天上午, 江北区 宁波大学高知楼小区4部加装电梯 投入使用。一个小区4部加装电 梯同时启用,这在全市是一件新

宁波大学高知楼小区于2000 年建成交付,有2幢住宅、6个单 元,均为6层住宅,原为宁波大学 有高级职称的人员及部分领导干部 所住公房,后经历房改。现小区住 户有72户, 住户中一半为60岁以 上老人; 业主中具有教授、副教授 职称的有46人,占小区总住户六 成。"我们小区逾90岁高龄的有3 位,年龄最大的94岁。"高知楼小 区电梯加装牵头人、小区业委会主 任、73岁的宁波大学商学院教授 杨新华说,上下楼已经成为小区老 人的一大难题。

去年5月,新一届业委会上 任,加装电梯成为小区的头等大 事。经过意愿征询,2、3、4、6 四个单元业主达成加装共识, 今年 8月份正式开始基坑土建施工,11 月15日完成竣工验收。

在整个过程中,参与电梯加装 的小区居民有15人,他们发挥各 自专长,组成一个专家团队,覆盖 了电梯加装的各个环节:宁大建筑 工程与环境学院教授王新堂了解钢 结构建筑,将每部电梯用什么型号 的钢材最好、用多少钢材、大概需 要多少费用等都仔细计算了一 遍;建筑工程与环境学院院长原 正教授是岩土工程领域专家,他 在电梯选址、基坑开挖等方面, 给予详细指导;宁大法学院教授带 领学院律师团,对电梯合同给予了 严格把关……

由于该小区是无物业小区,政 府部门对电梯安全维护作了提前安 排。江北区房产管理服务中心相关 负责人表示, 江北区在全市率先推 动电梯保险,推出"物联网+保 险+服务"的电梯运行维管模式, 解决质保期后的电梯安全维护问 题。目前交付使用的这4部电梯均 已落实了此项工作。

同时,通过安装物联网(云梯 系统),电梯拥有了"智慧大脑"。 "对于遮挡电梯门等损害电梯安全 的不文明行为,智能系统会在20 秒内通过语音劝导提醒;发生居民 被困现象,系统会快速判断故障状 态,自动定位报警,将详细信息同 时报告给维保单位、业委会电梯管 理小组和职能部门。"文教街道办 事处相关负责人表示,通过商业化 广告服务产生收益,回馈给业主用 于投入电梯安全综合保险,居民并 不需要多出钱。



江北区宁大高知楼加装的电梯。

(刘波 摄)

能把尿液、拖把水净化到直饮水,这样的 "神器"你信不信?

余姚取缔一起"洗脑式"营销

本报讯 (记者王岚 通讯员毛 高峰 吴春志)净水器能把尿液、 拖把水净化成直饮水?这样极为夸 张的销售和演示正侵入农村。近 日,余姚市市场监管局取缔了这样 一起"洗脑式"营销。

11月20日晚7时许,余姚市 牟山镇牟山村里弄某村民家, 五六 十名村民聚集在一起听"讲座"。 一个操着外地口音的推销员正绘声 绘色地介绍一款"神奇"的净水 器:即使是屎尿水,也可净化到能 直接饮用的程度。说完,他让一名 七八岁大的小孩现场"献尿",并 将其与墨汁、拖把水等污水混合, 倒入那台要销售的净水器内。不一 会儿,净化完毕的"直饮水"产出 了,那个推销员拿起一杯表示自己 "先干为敬"。受其鼓动,现场的多 位老年人跃跃欲试,准备上前试闻

就在此时,提前接到群众举报

的市场监管执法人员及时喝止了这 种有损人身健康的试喝行为,并控 制了现场。

面对执法人员, 在场的营销人 员根本拿不出营业执照和净水器的 相关检测报告。执法人员于是扣押 了现场用于销售的2台净水器,并 在随后赶到帮助维持秩序的牟山镇 派出所民警支援下,将营销活动的 组织者带回调查,得知这种净水器 采购于宁波镇海某电器有限公司, 标价为每台4980元。

执法人员告诉记者,这些人采 用极为夸大的宣传手段进行产品营 销,已经违反了国家的相关法律法 规,必须坚决取缔。"销售者在营 销中抓住老年人心理, 打'亲情 牌',赠送小件物品拉拢迷惑他 们。"该执法人员说,这种"洗脑 式"营销近年来并不少见,且不说 使用手段是否违反《广告法》《价 格法》《消费者权益保护法》等法 律法规,就连最起码的产品质量是 否合格、售后服务如何保障都无法 确定。为此,他们提醒消费者,对 待"送上门的好事",一定要擦亮 眼睛。